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Knihovnu roku každoročně vyhlašuje Ministerstvo kultury, proto i letos všem oceněným
osobně blahopřál ministr kultury Mgr. Martin Baxa.

V kategorii základní knihovna bylo v roce 2023 nominováno 14 knihoven, přičemž jako vítěznou
vybrala porota Místní knihovnu v obci Halenkovice. Dalším dvěma knihovnám byl udělen v této
kategorii diplom, který převzali zástupci Místní lidové knihovny Sněžné a Obecní knihovny Dolní
Břežany.

Na významný informační počin bylo v nominaci 13 knihoven, z čehož porota vybrala jednoho vítěze a
udělila jeden diplom. Vítězem této kategorie byl Kiosek – první samoobslužná pobočka v síti Městské
knihovny v Praze, díky kterému se rozšířily stávající služby knihovny. Diplom převzala Krajská
vědecká knihovna v Liberci za projekt Knihovna v Křišťálovém údolí.

Městská knihovna v Praze si odnesla cenu za Kiosek – první samoobslužnou pobočku v síti
Městské knihovny v Praze (a ČR) a v kategorii Městská knihovna roku 2023 první místo získala
Knihovna Kutná Hora. Ocenění pro mladé knihovníky převzala Helena Dlouhá z Knihovny města
Ostravy. Ceny byly slavnostně předány 12. října 2023 v Zrcadlové kapli Klementina v Národní
knihovně ČR.

Každoročně se při příležitosti vyhlášení Knihovny roku také udělují ocenění MARK (Mladá/mladý,
moudrá/moudrý; aktivní, atraktivní; rozkvétající, rozumná/rozumný; knihovnice/knihovník). Letos si
cenu MARK odnesla Helena Dlouhá z Knihovny města Ostravy.

Předány byly také ceny Městská knihovna roku 2023, kterou vyhlašuje Svaz knihovníků a
informačních pracovníků ČR (SKIP) a zaštiťuje ji Svaz měst a obcí ČR. V této kategorii se do druhého
kola soutěže probojovalo 8 knihoven, z nichž porota vybrala tři vítězné. První cenu převzali zástupci
Knihovny Kutná Hora, druhé místo obsadila Městská knihovna Havířov a třetí místo získala Městská
knihovna Litvínov. Svaz měst a obcí se letos rozhodl vstoupit do nové etapy ocenění a místo již
tradiční knihobudky, do soutěže věnoval pro vítěze 10 000 Kč na zušlechtění vítězné knihovny.

Medailonky vítězných knihoven a další informace naleznete níže v přiložené tiskové zprávě
pořadatele a v brožuře k letošnímu ročníku: Knihovna roku 2023.
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